

## ФОТОРЕПОРТАЖ

# Праздник в Золотинке

А ну быстрее, быстрее к финишу! И олени птицами летят по Иенгре, жадно глотая снежную пыль...

В этом году особенно напряженными были спортивные соревнования в Золотинском отделении совхоза «Алданский». Все тринадцать оленеводческих бригад выставили своих опытейших гонщиков. В каждом заезде—по четыре-пять упряжек. Каждый наездник выходил на старт с единой мыслью: обязательно занять призовое место. Иначе и не могло быть: ведь он защищал честь не только своей бригады, но и отделения. А золотинцы, как никто другой, очень дорожат своей честью.

Поэтому они всегда тщательно готовятся к своему традиционному празднику «Дню оленевода». И в этом заслуга партийной организации отделения и в первую очередь управляющего коммуниста Семена Михайловича Леханова. В комиссию по проведению праздника он подобрал опытных, деловых и авторитетных молодых специалистов: зоотехника Виктора Максимова (председатель комиссии), ветврача Бориса Леханова, бригадира А. Н. Кондакова, пенсионера С. Д. Афанасьева, веттехников В. Э. Софронова и Г. А. Стручкова, бригадира П. А. Маркова. Члены комиссии отлично справились с возложенными на них обязанностями.

У золотинцев давняя и крепкая дружба с чульманцами. За день до праздника из Чульманского филиала комбината бытового обслуживания выехала в Золотинку бригада в составе фотографа Валерия Максименко, парикмахеров Марии Гусевой и Галины Заусаевой, закройщицы Зои Сушак. Работы им хватило на два дня. Много хлопот принял на себя исполняющий обязанности председателя Тимптонского райпо А. И. Лесков. Под его руководством торговые работники сделали все, что могли, чтоб оленеводы хорошо провели праздник. В воскресное утро на льду реки Иенгры, где проходили соревнования, задымились палатки и ларьки. Предлагали свои товары работники Чульманского ресторана во главе с заведующей М. В. Андроновой, продавцы раймага Т. Я. Мордосова, З. И. Лушева, Н. А. Измествева. А заведующая Золотинским торговым кустом В. С.

Дианова организовала торговлю горячими шашлыками, блинами и чаем.

Теперь давайте вернемся к соревнованиям. Как красиво мчатся олени! В морозном воздухе над упряжками поднимается пар. Этот момент спешит запечатлеть наш нештатный фотокорреспондент Валерий Максименко. Красота и накал оленьих гонок придают его ногам такую скорость, которой позавидовал бы любой спортсмен. Со своими тяжелыми аппаратами он бежит навстречу мчавшейся нарте, где наездником бригадир оленеводческой бригады Володя Афанасьев. В первом заезде он стал победителем, преодолев дистанцию в 6 километров за 16 минут.

Судья соревнований С. Д. Афанасьев по взмаху флажка отправляет со старта гонщиков следующего заезда. Теперь волна зрителей покатила к другим и тоже интереснейшим соревнованиям: национальной борьбе, забрасыванию маута, перетягиванию каната и палки, бегу в мешках. И везде идет напряженная борьба за призовые места.

— Внимание, внимание!—раздается в микрофоне голос члена комиссии по проведению праздника Бориса Леханова. Приготовиться к забегу Борису Кульбертинову.

Это ведь никто иной, а Борис Кульбертинов, оленевод из комсомольско-молодежной бригады Геннадия Семенова, который в прошлом году стал чемпионом гонок, преодолев дистанцию в 7 километров за 12 минут. Сотни глаз теперь смотрят на Бориса: «Не подкачай!» —нападают его старики. Борис спокойно сидит на нартах, придерживая вожжами своих натренированных оленей.

— Вперед!—кричит судья.—И рогачи сразу же набрав бешеную скорость, на глазах превращаются в маленькие точки в снежном тумане. Вот эти точки мелькают по правую сторону небольшого острова. Публика не расходится, все, затаив дыхание, ждут, кто же из гонщиков первым появится с левой стороны острова.

...По реке прокатилось многоголосое «Ура!» Борис

Кульбертинов и на этот раз стал чемпионом гонок. Его время 10 минут 17 секунд. Вторым пришел Петр Неустроев за 10 минут 23 секунды, третьим—Вячеслав Леханов—за 10 минут 50 секунд (снимок справа). Вячеслав Леханов вместе с Борисом работают в комсомольско-молодежной бригаде Геннадия Семенова. Ну что ж, так и должно быть: молодежи положено и в труде, и в спорте задавать тон.

И в общем забеге Борис Кульбертинов завоевал тоже первое место. Вторым призером стал Владимир Максимов, третьим—Михаил Анатольев. В верховых гонках первенство занял прошлогодний чемпион школьник Эдик Афанасьев (снимок слева), вторым пришел Борис Кульбертинов, третьим—Леня Кульбертинов. Словом, отважный гонщик Борис Кульбертинов на нынешних соревнованиях получил премии 100 рублей.

По национальной борьбе первенство присуждено В. Колесову, по перетягиванию палки—А. Мындру.

Были определены места и за лучшую сбрую. Призерами стали А. Афанасьев, Д. Неустроев и В. Леханов. Но вот что плохо: не было приза за красивую национальную одежду. А надо бы такой приз. В свой традиционный праздник золотинского эвенка хочется видеть эвенком.

После соревнований прошло торжественное собрание, на котором председатель райкома совхоза А. И. Дормидонтов вручил золотинцам переходящее Красное знамя парткома, райкома и дирекции совхоза. По результатам работы за 1972 год Золотинское отделение заняло первенство. Получая знамя, управляющий отделением С. М. Леханов сказал:

— В решающем, третьем году девятой пятилетки наш коллектив приложит все силы к тому, чтобы завоеванное знамя осталось за нами. Первенство мы не упустим.

— И мы не упустим первенства в спорте!—заявили призеры, получая премии.

Больших вам трудовых и спортивных побед, золотинцы!

Ф. ЛОМОВ.

Фото В. Максименко.

